

习近平在中共中央政治局第四十三次集体学习时强调 深刻认识马克思主义时代意义和现实意义 继续推进马克思主义中国化时代化大众化

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就当代世界马克思主义思潮及其影响进行第四十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，我们党是用马克思主义武装起来的政党，马克思主义是我们共产党人理想信念的灵魂。发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义，必须立足中国、放眼世界，保持与时俱进的理论品格，深刻认识马克思主义的时代意义和现实意义，锲而不舍推进马克思主义中国化、时代化、大众化，使马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

中国社会科学院信息情报研究院姜辉研究员就这个问题作了讲解，并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，在人类思想史上，就科学性、真理性、影响力、传播面而言，没有一种思想理论能达到马克思主义的高度，也没有一种学说能像马克思主义那样对世界产生了如此巨大的影响。这体现了马克思主义的巨大真理威力和强大生命力，表明马克思主义对人类认识世界、改造世界、推动社会进步仍然具有不可替代的作用。学习研究当代世界马克思主义思潮，对我们推进马克思主义中国化、发展21世纪马克思主义、当代中国马

克思主义具有积极作用。

习近平强调，时代在变化，社会在发展，但马克思主义基本原理依然是科学真理。尽管我们所处的时代同马克思所处的时代相比发生了巨大而深刻的变化，但从世界社会主义500年的大视野来看，我们依然处在马克思主义所指明的历史时代。这是我们对马克思主义保持坚定信心、对社会主义保持必胜信念的科学根据。马克思主义就是我们党和人民事业不断发展的参天大树之根本，就是我们党和人民不断奋进的万里长河之泉源。背离或放弃马克思主义，我们党就会失去灵魂、迷失方向。在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上，我们必须坚定不移，任何时候任何情况下都不能动摇。

习近平指出，只有民族的才是世界的，只有引领时代才能走向世界。要立足时代特点，推进马克思主义时代化，更好运用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代，真正搞懂面临的课题，深刻把握世界历史的脉络和走向。新中国成立特别是改革开放以来，中国发生了深刻变革，置身这一历史巨变之中的中国人更有资格、更有能力揭示这其中所蕴含的历史经验和发展规律，为发展马克思主义作出中国的原创性贡献。要有这样的理论自觉，更要有这样的理论自信。要立足我国实际，以我们正在做的

事情为中心，聆听人民心声，回应现实需要，深入总结中国特色社会主义实践，更好实现马克思主义基本原理同当代中国具体实际相结合，同时也要放宽视野，吸收人类文明一切有益成果，不断创新和发展马克思主义。

习近平强调，世界格局正处在加快演变的历史进程之中，产生了大量深刻复杂的现实问题，提出了大量亟待回答的理论课题。这就需要我们对当代资本主义的研究，分析把握其出现的各种变化及其本质，深化对资本主义和国际政治经济关系深刻复杂变化的规律性认识。当代世界马克思主义思潮，一个很重要的特点就是他们中很多人对资本主义结构性矛盾以及生产方式矛盾、阶级矛盾、社会矛盾等进行了批判性揭示，对资本主义危机、资本主义演进过程、资本主义新形态及本质进行了深入分析。这些观点有助于我们正确认识资本主义发展趋势和命运，准确把握当代资本主义新变化新特征，加深对当代资本主义变化趋势的理解。对国外马克思主义研究新成果，我们要密切关注和研究，有分析、有鉴别，既不能采取一概排斥的态度，也不能搞全盘照搬。同时，我们要坚持把自己的事情办好，不断发展中国特色社会主义，不断壮大我国综合国力，充分展示我国社会主义制度的优越性。

习近平指出，回顾党的奋斗历程可以发现，我们党之所以能够不断历经艰难困苦创造新的辉煌，很重要的一条就是我们党始终重视思想建党、理论强党，坚持用科学理论武装广大党员、干部的头脑，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、强大的战斗力。我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来，战胜前进道路上各种各样的拦路虎、绊脚石，必须把马克思主义作为看家本领，以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题，不断提高全党运用马克思主义分析和解决实际问题的能力，不断提高运用科学理论指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾的能力。要坚持不懈用马克思主义中国化最新成果武装头脑、凝心聚魂，坚定全党马克思主义信仰和共产主义理想，不断提高全党特别是领导干部的理论思维能力和思想政治水平。领导干部特别是高级干部要带头学习，原原本本学习和研读马克思主义经典著作，学习毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，学习党中央治国理政新理念新思想新战略，要深入学、持久学、刻苦学，带着问题学、联系实际学，把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大物质力量，以更好坚持和发展中国特色社会主义。

高层动态

■华盛顿当地时间9月28日，美国总统特朗普在白宫会见正在华盛顿出席首轮中美社会和人文对话的国务院副总理刘延东。

■2017年度中国政府友谊奖颁奖仪式9月29日在人民大会堂隆重举行。中共中央政治局委员、国务院副总理马凯向获奖外国专家颁奖并讲话。

均据新华社

综合

出席中国共产党第十九次全国代表大会代表全部选出

据新华社北京9月29日电 按照党中央的统一部署，党的十九大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了2287名出席党的十九大代表。

我国开通全球首条量子通信干线 成功实现首次洲际量子通信

据人民日报北京9月29日电 29日，世界首条量子保密通信干线——“京沪干线”正式开通。当日，结合“京沪干线”与“墨子号”的天地链路，我国科学家成功实现了洲际量子保密通信。这标志着我国在全球已构建出首个天地一体化广域量子通信网络雏形，为未来实现覆盖全球的量子保密通信网络迈出了坚实的一步。

西北和西南最近的连线——兰渝铁路全线通车

据新华社9月29日电 9月29日，在历经9年攻坚克难后，长达886公里的兰渝铁路全线通车，在中国西北和西南之间画出最近的连线。

经过测算，如果从兰州经过兰渝铁路向南到新加坡，比向东出海时间节约5天左右，陆海运距缩短约一半。借着兰渝铁路这条在中国西北和西南之间最近的连线，“一带”与“一路”将无缝衔接。

·微言·

@人民日报：【明天，祖国生日，一起转，#我爱你中国#】960万平方公里的广袤土地上，每一寸你所站立的国土，就是你的祖国。她曾积弱积贫，而今却重新焕发生机，掀起“中国浪潮”。无论你在哪里，当国旗升起，当国歌奏响，这是我们每个人共同的心愿：祝福你，这片我生长的土地！祝福你，我的祖国！

@头条新闻：【老人给公交司机塞了盒月饼：装了五千元】22日，江苏常州，公交车上一老人给了驾驶员一盒月饼，盒内装了5000元现金，驾驶员表示老人坐车已有6年多，每次乘车都会对老人特别关照。但老人身体不好，这个钱老人比她更需要，不能收。

@中国青年网：【烈士纪念日：今天，无论你在哪里，发条微博向先烈致敬！】他们，用鲜血捍卫国家尊严；他们，用生命换来今日和平。我们无法知道他们每个人的名字，但每一个向死而行的生命都必须被铭记，每一种视死如归的精神都值得被仰望。转发缅怀，向为民族独立、国家富强而牺牲的先烈致敬！岁月无疆，英雄不朽！

我爱祖国

国庆佳节到来之际，河北香河县城内第一小学开展“我爱你祖国”主题教育活动，同学们通过唱国歌、绘制国旗、写祝福语等形式，为祖国献上浓浓的节日祝福。图为9月29日孩子们正在齐唱国歌。

转自《人民日报》



关于举办汝州市“五年发展·点滴印记” 图文及微视频征集大赛活动的通知

各县(镇)党委和人民政府,各街道党工委、办事处,市委各部委,市直机关各单位,市管各企事业单位,驻汝各单位,各人民团体:

为做好十九大网上宣传工作,发挥好网络平台的动员引导作用,号召网民为即将到来的十九大点赞、喝彩,市委宣传部分决定在党的十九大召开前夕举办汝州市“五年发展·点滴印记”图文及微视频征集大赛。现将具体活动方案通知如下:

一、目的意义

本次活动通过有奖征集的形式,面向全市征集能够展现十八大以来人民群众生活和汝州经济社会发展变化的文字、图片和微视频,旨在反映五年发展给人民生活带来的变化,讲述身边所见所感,分享五年历程美好回忆,表达共享五年改革成果的喜悦心情。

二、作品征集

1、作品内容

结合自身感受,用图片、文字、微视频的形式呈现汝州五年发展巨变,也可围绕“家庭幸福”“工作成就”“学业进步”“青春成长”“科技创新”等方面,分享“五年发

展·点滴印记”带给你的变化、欢笑、温暖与感动。

2、作品形式

图片:格式不限,图片有对比最佳,并辅以简短的文字说明。
文字:体裁不限,可以是小说、故事、散文等,字数尽量控制在1000字以内。

微视频:时长限定在3分钟以内,格式以MP4、AVI或MPEG等常用视频格式最佳。

三、活动步骤

1.投稿(即日起至2017年10月18日止)

图片投稿:关注“汝州城事”微信(ID: ruzhouchengshi)或“今日汝州”新闻客户端;发送“照片+故事+姓名联系方式”给汝州城事微信即可(图片说明控制在150字以内)。发送方法:进入“汝州城事”微信公众号后,点击左下角“键盘”,切换到“聊天”模式,即可发送。

短文投稿:请于2017年10月18日前将参赛作品发送至邮箱jnriruzhou@126.com,并附作者姓名、联系方式。(联系人:市信息中心杨德权,联系电话:15137581787)

微视频投稿:可通过直接报送、邮寄、快递、网络传输等方式报送作品,地址:汝州市风穴路181号广电大厦611房间汝州手

机台办公室;也可发送作品到邮箱:1171556383@qq.com。

2、评选表彰

活动评选以专家评委评选和社会投票相结合的形式,按照内容立意、内容表现力等,最终确定图片、文字、微视频一等奖各2名、二等奖各3名、三等奖各10名,优秀奖15名,进行奖励。同时,根据各单位组织上报情况选出优秀组织奖10个。

四、相关要求

1.各乡镇街道、全市各单位要充分认识此次活动的重要意义,指定专人负责,广泛发动干部群众参与,努力营造文明、和谐、幸福的氛围。(各单位至少上报10篇文稿、20幅图片,微视频3个。)

2.所有参赛作品应确保真实性和典型性,不得抄袭,不得造假,如有侵权等相关问题,由参赛者自行负责(作品如非本人创作,可注明“作者:XXX 整理:XXX”)。

3.活动期间,市信息中心、市广电总台要开设专栏专题“五年发展·点滴印记”,择优展示参赛作品,以扩大活动的影响力,为十九大的召开营造浓厚氛围。

中共汝州市委宣传部
2017年9月30日

存公心才会有分量

□马洲兵

一名男子,跷着二郎腿,一只手托着腮帮,悠闲自得地斜躺在秤盘上。秤座上的重量显示为:“00.00kg”。这是日前见到的一幅漫画,旁边还有八个字:“不爱企业,毫无分量”。

不禁联想起同样颇具妙趣的另外一幅漫画:一位官员,手握一枚公章,站在磅秤上,显得威风凛凛、得意洋洋。旁边有人对他讲:“放下你手里拿的公章,看看还有多少分量?”

分量代表意义与价值,有分量意味着在人们心目中有地位、受尊重。人生一世、草木一秋,做人自然当追求做出点“分量”来。“人之所以异于禽兽者几希”,这有异的“几希”,一个重要方面不就是人作为“万物之灵”所具有的知耻与进取心吗?

当今社会,有两种人或曰两种现象,并不鲜见,其害非浅。

一者恰如那“秤上男”,安闲度日、得过且过,人到心不到、出力不出力,不求作为、不愿担当。“人犯一‘苟’字,便不能振;人犯一‘俗’字,便不可医。”做人沾上苟且、庸俗的毛病,怎么可能“有分量”呢?

一者正似那位“磅上官”。这类人倒是十分看重“分量”,但剑走偏锋,心思全用在追求升官发财、功名利禄上,以为拥有这些“附加之物”,便会身价大涨、“分量”大增。古人早告诫:“人无善志,虽勇必伤。”“官”迷心窍、“财”迷心窍,只会越“勇”越“伤”,不仅加重不了“分量”,还可能反误卿卿性命。

做人只有一个公私,做事只有一个邪正。一个人“分

量”的有无与轻重,归根到底还得看其作为与成就,看其对国家、对集体、对他人的付出与贡献。要做“有分量”“分量重”的人,除了存公心、行正事,没有别的路径可以选择。所以自古以来,做人要求“国而忘家,公而忘私”“公家之利,知无不为”,作为官员更须“心有社稷,心中有民”“一心为公,一心为民”。“人心之病,莫甚于一私”“私意一萌,则是非易位”。做人尤其是做一名领导干部,一旦“私病”缠身,必将会“消瘦”失去人形。那些跑官、捞财、贪名之人,也许自以为很有“分量”,在旁人眼里却不值一文。

“善响者,不予响,于声;善影者,不予影,于形”。在人心这个秤盘上真正“有分量”的人,一定是懂得“人生富贵驹过隙”的人,是践行“一代功名托至公”的人。他们从政,无不为“做官”为载体,“做事”为目的,一生思报国,不是爱封侯;他们经商,笃信的是“独贵独富,君子耻之”,希冀的是以“财”发“身”,而非以“身”发“财”;他们出名,绝不会虚张声势、欺世盗名,而只会默默耕耘、实至名归。为什么老百姓“仇富不仇贵”呢?因为他“保养身体,是为了保证每天下田”,老百姓公认“他真是为我们国家做出贡献的人”。

人心是称量人生“分量”的唯一秤砣。一个人为国为民出多大力、流多少汗,百姓就会给你亮多高分、点多少赞,不会添枝加叶,也不会缺斤短两。追求人生的“分量”,不可不知这个道理。

转自《人民日报》

评论